



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Conservator

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

H. 5454A / 22.10.2014

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Ministru Remus Pricopie, Ministerul Educației Naționale.

De către: Deputat PC de Brașov, Ion Diniță.

Obiectul întrebării: Revenirea la vechiul sistem al concursurilor de admitere în licee.

Stimate domnule ministru,

Învățământul românesc trece în prezent printr-o criză evidentă, fapt relevat atât de către cadrele didactice, cât și de rezultatele slabe obținute în ultimii ani la examenele de bacalaureat și la testele naționale. Contestat de unii dascăli, dar și de elevi, învățământul românesc promovează în prezent principii care nu schimbă nici forma, dar nici fondul sistemului general al educației naționale. Deoarece reforma a fost înlocuită de înființarea unor departamente care se ocupă doar de statistică, se ignoră faptul că educația, școala cum s-ar exprima dascălii cu care noi am învățat, trebuie făcută la clasă, continuată în familie, iar apoi în societate și în instituțiile statului. În opinia liderilor sindicali din sistemul educațional, supraîncărcarea programelor școlare, balastul informațional cu care continuă Ministerul Educației să îi „bombardeze” pe elevi, nu va conduce nici la progresul mult dorit și nici la crearea unui învățământ eficient și de calitate.

În acest sens, rezultatele obținute de către copii la tezele cu subiect unic sunt îndoielnice, deoarece ele provoacă neîncredere în sistemul de ierarhizare al elevilor. Consider că ar trebui ca ministerul

de resort să renunțe la acest sistem și să stabilească în mod real obiectivele și competențele pe care elevii trebuie să și le însușească la sfârșitul unui ciclu de învățământ.

În concluzie, vă întreb stimate domnule ministru:

1. Nu considerați că revenirea la concursurile de admitere ar fi soluția optimă prin care ierarhizarea elevilor ar fi una corectă și va conduce la obținerea unor performanțe școlare sporite?
2. Având în vedere lipsa unui mediu concurențial la admiterea în licee, cum credeți că absolvenții își vor găsi ulterior un loc pe piața muncii, unde orice post se obține prin concurs?

Solicit răspuns scris.

**Deputat PC de Brașov,
Ion DIMITĂ**

